



《河北省落实河湖长制考核问责制度》提出

河湖管理保护突出常态监管严格责任追究

河北日报讯(记者赵红梅 通讯员石继海)经省级总河湖长审定,近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《河北省落实河湖长制考核问责制度》,明确了落实河湖长制考核问责工作机制,提出了对市县乡党委、政府和雄安新区党工委、管委会及市县乡村四级河湖长的考核内容、责任追究方式及相应的追责问责情形。

突出事权责任,明确各级考核内容

制度明确提出,突出事权责任,明确考核内容。根据党委、政府和河湖长制落实河湖长制事权责任,分别设定考核评估内容。

对市县乡党委、政府和雄安新区党工委、管委会的考核突出“加强组织领导、狠抓责任落实”,共设定5项内容,包括贯彻落实上级推动河湖长制落实重大决策部署情况,组织完成上级明确的河湖保护治理重点任务情况,组织推动本级和下级河湖长制履行职责情况,组

织协调相关部门研究和解决重点问题情况,组织推动本地区河湖“四乱”及其他突出问题、群众反映强烈问题、媒体曝光问题治理情况。

对河湖长的考核突出“责任河湖管理保护工作”,市县级河湖长设定5项内容,包括研究安排责任河湖管理保护情况,落实责任河湖巡查制度情况,谋划实施责任河湖专项保护和治理措施情况,组织协调和督促本级相关责任部门加强责任河湖管理保护情况,加强对下一级河湖长制工作指导督导情况。乡村级河湖长设定3项内容,包括具体落实上级交办工作情况,落实责任河湖巡查制度情况,采取多种方式教育引导群众参与河湖治理保护相关情况。

突出工作落实,明确考核方式

制度明确,河湖长制年度考核采取省对市、市对县、县对乡的方式分级进行。为更好地发挥考核推动工作落实的

作用,省级组织对市级落实河湖长制考核,采取平时考评、第三方评估、实地考察相结合的方式实施,建立完善日常考核工作机制,将平时考核与年终考核有效挂钩,综合平时考评、第三方评估、实地考察结果,汇总提出年度考核等次意见,报省级总河湖长审定后形成最终考核结果。

突出常态监管,严格责任追究

制度明确,结合常态化督导检查 and 年度考核,采取提醒、警示约谈、通报批评等方式严格责任追究,对9种情形由河湖长制办公室提出问责建议,依据干部管理权限,按照有关规定和程序,及时移送有关机关依规依法处理。

9种情形包括:对组织推动河湖长制落实不力,年度考核结果连续2年不合格;河湖管理保护工作不担当、不作为,防控和治理河湖“四乱”问题不到位,导致“四乱”问题严重反弹,河湖防洪安全或生态环境受到严重影响的;推进河湖保护和治理重点工作措施不力,

未在规定时间内按标准完成任务的;落实河湖水域岸线管理、水污染防治相关法律、法规、制度不严不实,造成水环境质量严重恶化或非法排污导致水污染事件的;对群众反映和媒体报道的河湖管理保护突出问题消极应付、推诿扯皮、核查整改不力,在社会造成严重不良影响的;对上级交办河湖突出问题,组织排查整改不力,存在虚假整改的;对危害河湖水生态环境的突发事件,迟报、谎报、隐瞒、漏报的;对责任河湖巡查检查流于形式、走过场,该发现的问题未发现,该整改的问题因措施不力未整改到位的;其他情形。

制度规定,考核结果作为对各市、雄安新区党政领导班子和主要领导干部综合考核评价的重要内容。对落实河湖长制工作的责任追究结果,作为地方党政领导干部自然资源离任(任中)审计评价意见的内容。被警示约谈、通报批评和提请问责的,在河湖长制年度考核中根据考核实施细则予以减分。

我省第十一个民族团结进步宣传月启动

河北日报讯(记者卢旭东)9月1日,我省第十一个民族团结进步宣传月启动。本次宣传月采用云启动的形式,在石家庄太行国宾馆举行启动仪式。省委常委、统战部部长冉万祥出席启动仪式。

据介绍,本次宣传月以“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”为主题,向全省发出动员令,号召全社会积极投身民族团结进步事业,凝聚和传递民族团结正能量。通过召开全省民族团结进步表彰大会、赴民族地区“送文化、送科技、送健康”、举办“民族团结杯”文体比赛等一系列活动,深入宣传党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就,集中展示民族地

区经济社会发展成果,鼓舞各族群众共同开创更加美好的未来。深入宣传社会主义核心价值观,铸牢中华民族共同体意识,不断增强各族干部群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义道路的认同。深入宣传党的民族理论和民族政策,唱响“共同团结奋斗、共同繁荣发展”主旋律,引领各族干部群众为实现“两个一百年”目标团结奋斗。深入宣传各民族团结友爱、互帮互助、和睦相处的传统美德,巩固中华民族大团结,凝心聚力、开拓进取,为奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面,谱写中华民族伟大复兴中国梦的河北篇章作出新的更大贡献。

徐建培在视频调度新冠肺炎疫情防控工作时强调

强化底线思维

科学精准做好校园疫情防控

河北日报讯(记者董琳桦)

8月31日至9月2日,副省长徐建培视频调度秋季开学前核酸检测、开学准备工作和校园防控工作,传达学习王东峰书记讲话精神。他强调,要认真贯彻落实省委、省政府工作部署和王东峰书记讲话要求,扎实做好开学各项工作,特别是落实好疫情防控措施,真正把省两办关于做好秋季学期学校开学工作的通知要求转化为学校和师生的具体行动。要高度重视思想政治教育,认真上好“开学第一课”,扎实推动习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作,引导广大师生坚定理想信念,认清当前形势,增强爱党爱国爱人民的自豪感,把立德树人根本任务落到

实处。徐建培强调,各地各学校要始终坚持基础性排查监测不放松,强化校园日常防控管理,经常性开展爱国卫生运动,不断健全完善本地本校的应急处置预案,宁可备而不用,不可用而无备。

徐建培强调,要切实加强校园出入管理,规范做好发热人员处置,指导师生科学佩戴口罩,实行校内闭环管理,全方位保障学生安全。要深入总结前期工作经验,持续强化责任落实,切实加强部门间信息共享和协同配合,科学精准做好校园疫情防控,全力实现秋季学期教育教学和疫情防控双胜利。

今年以来全省公共资源交易电子化应用水平明显提升

四大类交易项目电子交易率平均达80%以上

河北日报讯(记者解楚楚)

近日从省政务服务办获悉,今年以来,我省各级公共资源交易管理机构 and 交易中心战疫情、助生产,公共资源交易电子化应用水平明显提升。截至目前,全省各市四大类交易项目电子交易率平均达到80%以上,为全面提升平台服务功能、进一步打造全省统一的“阳光透明”公共资源交易平台样板工程奠定了坚实基础,在全国公共资源交易领域起到了示范引领作用。

据悉,今年以来,我省各级公共资源交易管理机构 and 交易中心进一步优化提升本区域公共资源交易领域营商环境,及时完成清理整顿招投标收取服务费情况“回头看”工作,防止了平台乱收费现象;推动电子保函服务功能建设,部分设区市已实现政府采购和工程建设交易项目在线申请、提交、审核,具备了电子保函服务功能;打造全省公共资源交易“一张网”,各级平台基本实现招投标全过程无纸化在线交易,为市场主体参与公共资源交易提供了便捷通道;积极推进“一窗式”受理、“一站式”服务,各级平台实现了“文件电子化、标书网上传、监督信息化、

过程全留痕”全流程电子化交易模式,全面推动本级交易平台在全省范围内实现互联互通,一体化发展。

今年以来,我省加快交易项目进场交易。按照“应进必进、能进全进”原则,全省各级公共资源交易中心在完成四大类交易项目全部进场交易的基础上,积极将疫苗采购、医疗设备采购、交通建设、河流和海洋资源交易、林权交易、农村集体产权交易、用能权、排污权、水权交易以及涉诉资产、政府采购社会代理机构代理项目统一纳入公共资源交易平台,全面推进各类交易项目全流程电子化建设。

下一步,全省各级公共资源交易平台管理机构将统筹抓好公共资源交易平台整合共享工作,提升市县平台交易全流程电子化应用;进一步拓宽进场交易范围,推动公立医院药品及耗材采购等纳入统一公共资源交易平台;加快“互联网+公共资源交易监管”系统部署,建立守信激励、失信惩戒的市场诚信管理机制;完善代理机构管理、远程异地评标、信用体系建设等配套制度,实现规则统一、资源共享等。

我省无新增新冠肺炎确诊病例

河北日报讯(记者董琳桦)记者从省卫生健康委获悉,9月1日0-24时,河北省无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例,无新增死亡病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者。截至9月1日24时,河北省

现有确诊病例13例(境外输入),累计治愈出院病例346例(含境外输入13例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例339例,境外输入病例26例。尚在医学观察无症状感染者36例(境外输入)。

邯郸市委书记高宏志涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

河北日报讯(记者卢旭东)9月2日,省纪委监委网站发布消息,邯郸市委书记高宏志涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正在接受省纪委监委纪律审查和监察调查。

省政协发出公开信倡议

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 推动厉行节约反对浪费成为社会共识和自觉行动

河北日报讯(记者高原雪)9月1日,政协河北省委员会发出公开信倡议,全省各级政协组织、政协各参加单位、广大政协委员和政协机关全体干部认真学习领会习近平总书记重要指示精神,全面贯彻落实省委省政府部署要求,在制止餐饮浪费上走在前、作表率,推动厉行节约、反对浪费成为全社会的共识和行动。

公开信指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视粮食安全和厉行节约、反对浪费问题,习近平总书记多次作出重要指示,日前又对制止餐饮浪费行为、培养节约习惯提出明确要求。省委省政府全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神,作出一系列安排部署。为深入贯

彻习近平总书记重要指示精神,落实好省委部署要求,全力营造浪费可耻、节约为荣的良好社会氛围,现发出倡议如下:

提高站位,切实增强厉行节约、反对浪费的政治自觉。习近平总书记的重要指示,立足维护粮食安全的战略高度,着眼弘扬良好风尚的实践要求,彰显了习近平总书记居安思危的忧患意识和人民至上的为民情怀,表明了我们党厉行勤俭节约、反对铺张浪费的鲜明态度和坚定决心。要深刻认识制止餐饮浪费的重大战略意义、社会意义和现实意义,把厉行节约、反对浪费作为重要政治责任和政治要求,作为践行“四个意识”、做到“两个维护”的具体行动和实践检验,切实把思想和行动统一到习近平总

书记重要指示精神上来,以更坚决的态度、更有力的措施、更务实的作风强化贯彻落实。

深化认识,切实增强厉行节约、反对浪费的思想自觉。要树立勤俭节约的精神追求,绷紧“过紧日子”这根弦,培养节约习惯,发扬艰苦奋斗的优良传统,坚决抵制生活奢靡、贪图享乐等不良习气。要倡导勤俭节约的道德风尚,弘扬中华民族传统美德,积极践行社会主义核心价值观,大力破除好面子、讲排场、比阔气、搞攀比等陋习,把浪费可耻、节约为荣的理念植根于思想,落实到日常,让节约文化蔚然成风。要营造勤俭节约的良好氛围,利用网站、微信公众号、宣传栏等大力开展厉行节约、反对浪费内容的宣传,政协委员和机关

干部要带头宣传政策措施,宣扬节约理念,引领全社会形成文明节俭新风尚。

担当尽责,切实增强厉行节约、反对浪费的行动自觉。全省各级政协组织和政协各参加单位要坚决贯彻中央八项规定精神和我省实施细则,坚决纠正“四风”,把节约理念贯穿机关食堂、机关公务接待和公务活动各个方面,深入开展节约型机关创建行动,研究建立制止机关餐饮浪费的有效措施,加强监督检查,最大限度减少粮食浪费。广大政协委员和机关干部要从自身做起,注重家风家教,带动督促家庭成员养成健康文明的消费方式,理性消费、科学点餐、餐后打包,珍惜每餐饭,节约每粒粮,争做勤俭节约的践行者和推动者。

近日,南宮市第一小学学生在冀南革命斗争纪念馆参观,缅怀抗战英烈,传承红色基因。
河北日报记者 赵永辉摄



(上接第一版)燕赵大地上有无数英雄儿女以大无畏的气概同侵略者展开了殊死搏斗,用生命和鲜血书写了惊天地、泣鬼神的辉煌篇章,为中国人民抗日战争胜利作出了重要贡献。从狼牙山五壮士到子弟兵母亲戎冠秀,从平山团到马本斋回民支队,从地道战、地雷战到破袭战、麻雀战,从黄土地岭歼灭战到香城固伏击战……一个又一个英雄团队和英雄人物彪炳史册,一曲又一曲英雄壮歌荡气回肠,燕赵儿女在抗战中的英雄壮举和不朽功勋,念之令人动容,思之令人感奋。

天地英雄气,千秋尚凛然。“精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。”在中国人民抗日战争的壮阔进程中,河北人民同全国人民一道向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,深刻诠释了伟大抗战精神。这种伟大精神,在燕赵大地锤炼升华,已经深深融入河北人民的血脉,成为激励我们战胜困难、奋发进取,不断从胜利走向胜利

宝贵精神财富。

今天,中国已经由积贫积弱迈向繁荣昌盛,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标。今年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战和“十三五”规划收官之年,我们将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,前进的道路上面临许多风险和挑战。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移抓好“三件大事”,坚定不移做好疫情防控和经济社会发展双胜利,确保“三个圆满收官”,不断开创新时代

全面建设经济强省、美丽河北新局面的,这是对中国人民抗日战争胜利最好的纪念,是对伟大抗战精神最好的弘扬。

回顾过去,是为了更好地开创未来;铭记历史,是为了更加坚定地砥砺前行。中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。让我们弘扬伟大抗战精神,凝心聚力、奋勇向前,不断在新时代的征程上夺取更大的胜利、赢得更多的光荣,书写中华民族伟大复兴崭新篇章。

弘扬伟大抗战精神 凝聚力量砥砺前行

史并没有走远,英雄就在身边,拓片上的碑文永远不会模糊,英烈们敢于牺牲、勇于胜利的精神将引领我们青年一代砥砺前行。”大学生志愿者杨瑾深有感触地说。

弘扬抗战精神,凝聚奋进力量。9

月1日一早,石家庄市藁城区梅花惨案纪念馆刚开馆,便有一拨市民前来参观。“我们自发地来到这里,就是为了铭记历史,开拓未来。只有发扬伟大的抗战精神,更加努力地干好本职工作,才能抚慰逝去的先烈。”前来参加纪念活动